



К НОВОЙ ЖИЗНИ



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ
1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Жатва труднейшая, да цель благородна

ПЕРВАЯ КВИТАНЦИЯ ПО СДАЧЕ ЗЕРНА —
У МАТРАЕВЦЕВ



Хлеборобов поздравил и поблагодарил глава администрации района З.Г. Халилов.

лектив зернотока, руководимый Насырьяном Каримовым, оперативно организовавший обработку поступающего с поля на ток зерна.

В совхозе за первые недели уборки урожая зерновые культуры скошены на 1400, подбраны — на 600 гектарах. Пока на круг комбайнеры собирают по 7 центнеров зерна.

Отрадно, что именно матраевцы на днях первыми в районе отправили "Красный обоз" с зерном первого урожая

кой, танцами работники культуры, хлебом-солью работники ХПП, представители райадминистрации, управления сельского хозяйства. В свою очередь хлеб-соль нового урожая преподнесли главе администрации района З.Г. Халилову матраевцы.

— Несмотря на неблагоприятные погодные условия, в совхозе урожай выращен, — сказал в своем рапорте исполняющий обязанности директора совхоза

предприятиям — принять зерно без задержек.

— Сегодня большой праздник — матраевские хлеборобы первыми рапортуют о сдаче государству первой партии хлеба нового

мельницы, ждет сырья и маслобойка. Только за первое полугодие предприятием реализовано 56 тонн хлебо-булочных изделий, получено прибыли от реализации 3 млн. 832 тысячи рублей.



Хлеб-соль и первые снопы от матраевцев

урожая, — отметил глава районной администрации З.Г. Халилов, — и мы очень благодарны коллективу совхоза за хорошие результаты труда, на него всегда можно надеяться, он никогда не подведет. Президент, Правительство республики сегодня озабочены тем, чтобы убрать сполна выращенный урожай, не допустить потерь, в первую очередь расплатиться с долгами, выполнить госзаказ по сдаче зерна государству. Выражаю большую благодарность матраевцам за выращенный хлеб, желаю дальнейших успехов, здоровья хлеборобам и их семьям.

С благодарностью за первую партию зерна выступил директор ХПП Ф.А. Магадеев, который заверил, что коллектив готов принять зерно нового урожая, обеспечена высокая готовность предприятия. Сегодня здесь действуют пекарня, крупорушка, макаронный цех,

Готова к работе лаборатория по определению качества зерна, заведует которой Р.А. Шекемова. Здесь же определяется качество выпускаемой продукции переработки предприятия.

Итак, первые автомашины с зерном выезжают под престоотборник. Честь доставить первый обоз с хлебом было предоставлено передовым водителям совхоза Рифу Галлямову, который, кстати, оформил первую квитанцию за сданное зерно, Раису Баракову, Риму Галлямову и Алексею Пономареву. В этот день матраевцы запланировали сдать 260 тонн зерна, а всего же в государственные закрома будет отправлено не менее 3 тысяч тонн хлеба.

Таким образом, ХПП начало принимать хлеб нового урожая.

Главной своей задачей работники ХПП считают не только принять, но и сохранить, и переработать новый урожай.

Р.Имангулов.
Фото И.Узбекова.



Первый обоз с хлебом-2001.

Ильясов из Центрального, Виктор Горьков, Александр Звягинцев, Азамат Аллабердин из Новопетровского отделения, Галей Кусяпов на комбайне "Кейс" из МТС "Башкирская", и другие. В Центральном отделении дружно взялся за работу кол-

в Хайбуллинское хлебоприемное предприятие. Поэтому поводу по традиции состоялись торжества у визировочной лаборатории ХПП. Обоз с первым хлебом нового урожая, красочно оформленный флагами и лозунгами, встретили с музы-

"Матраевский" Н.Х. Гареев, — хотя намеченного достичь не удалось. Первейшая наша задача — собрать все до зернышка, засыпать добротные семена, выполнить долг перед государством, обеспечить население. А перерабатывающим

по 5 центнеров зерна.

Большую благодарность хочется высказать в адрес наших механизаторов, которые трудятся с раннего утра и до темна. Это на косовице зерновых Олег Лаушкин, Анатолий Хайдаршин, Анатолий Абдуллин, на обмолоте Тагир Губайдуллин, Анатолий Модин, Валерий Мусин с сыном Владиславом, Раиль Кулембе-

тов. На них всегда можно положиться, знаем, что не подведут.

Сумели своевременно подготовить к приемке зерна и зерноток, вычистить, продезинфицировать склады, отладить зерноочистительную технику, ЗАВы. Делаем все, чтобы убрать выращенный урожай.

Г.Крымгужин,
главный агроном
КСП "Новый путь".

Убрать хлеб без потерь — главная задача

Никогда уборочная града не бывает легкой, а в нынешнем году она вдвойне труднее из-за низкого урожая хлеба. Убить зерновые вынуждены очень осторожно. Стараемся не допустить потерь. Всего зерновые культуры разместили

на площади 2800 гектаров, в том числе пшеница на 1800, ячмень на 770 гектаров, овес на 165. Овес полностью скошили, обмолотили и заложили семена. В настоящее время косим ячмень. Урожайность невелика — каждый гектар дает

ИСТИНЫ

Не занятый делом человек никогда не может насладиться полным счастьем, на лице бездельника вы всегда найдете отпечаток недовольства и апатии.

Г.Гейне.

7 августа	
Восход	6.36
Заход	22.06
Долг. Дня	15.30
8 августа	
Восход	6.38
Заход	22.04
Долг. Дня	15.26



ЦИФРЫ И ФАКТЫ ИЗ ЖИЗНИ РЕСПУБЛИКИ ЗА ШЕСТЬ МЕСЯЦЕВ 2001 ГОДА

В I полугодии 2001 г. в экономике республики по сравнению с тем же периодом 2000 г. продолжился экономический рост. Индекс выпуска по 5 базовым отраслям (промышленность, строительство, сельское хозяйство, транспорт и розничная торговля) за I квартал составил 107,9%, за II квартал — 111,2%.

Инфляция в I полугодии 2001 г. составила 11,6%.

На 1 июля 2001 г. число учтенных хозяйствующих субъектов (предприятий, организаций, их филиалов и других обособленных подразделений) составило 60,2 тыс. единиц и по сравнению с 1 июля 2000 г. увеличилось на 3,7 тыс. единиц (на 6,5%).

Для промышленности Республики Башкортостан в последние годы характерно интенсивное наращивание объема промышленного производства увеличилось на 6,5%, в 2000-м — на 8,2, то в I полугодии этого года индекс физического объема промышленного производства составил 109,0%.

Производство промышленной продукции за январь-июнь оценивается в 77,5 млрд. рублей.

Вследствие пересмотра структуры посевных площадей изменились размеры посевов отдельных культур. Общая посевная площадь сельскохозяйственных культур под урожай 2001 г. во всех категориях хозяйств составила 3637,5 тыс. гектаров, что на 101,5 тыс. (2,7%) меньше, чем в прошлом году.

Зерновыми культурами засеяно 2001 тыс. гектаров, что почти на уровне 2000 г. (99,5%).

По расчетам, в январе-июне 2001 г. производство мяса в хозяйствах всех категорий уменьшилось на 1,3%, молока — на 1,2%, яиц — на 9%.

В среднем по республике от одной коровы получен 1081 килограмм молока (в январе-июне 2000 г. — 1084), яйценоскость кур-несушек, как и в прошлом году, составила 134 яйца.

На 1 июля 2001 г. поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех сельскохозяйственных производителей сохранилось на уровне 1 июля 2000 г. и составило 1925 тыс. голов.

Инфляция, определяемая индексом потребительских цен на товары и платные услуги населению, за январь-июнь 2001 г. по Республике Башкортостан составила 11,6% (без учета товаров и услуг необязательного пользования — 12,6%), по России — 12,7%.

Цены на продовольственные товары (с алкогольными напитками) с начала года выросли на 13,5%.

Стоимость минимального набора продуктов питания (из 33 наименований) для мужчин трудоспособного возраста в июне в Уфе составила 868,08 рубля в расчете на месяц и с начала года выросла на 22%, по сравнению с июнем 2000 г. — на 24%. По стоимости продуктового набора (по возрасту) Уфа среди 88 центров субъектов Российской Федерации находилась на 42-м месте, по соотношению среднедушевого денежного дохода и стоимости продуктового набора (по убыванию) — на 19-м месте, среди региональных центров в Приволжском федеральном округе — на 4-м.

(«Вечерняя Уфа»).

Пора летних каникул. Все ребята проводят их по-разному. Добрую половину лета отряд юных геологов «Искатель» Бурибаевской СШ 2 занимался овладением геологическими навыками на базе школы и в полевых условиях, готовясь к Республиканским соревнованиям, а с 6 по 12 июля участвовал в XVI слете юных геологов РБ.

38 команд расположились в палаточном лагере на берегу р.Зилим, у д.Таш-Асты Гафурийского района. Из года в год количество участников со-

Некоторые районы участвовали в таких соревнованиях впервые. Наш район представляли юные геологи нашей школы. 1-ая команда: Байгужин Руслан, Борисова Наташа, Зайнагабдинова Юля, Кираманова Насима, Людженский Сергей, Платицына Ирина, Соколов Игорь, Тукбаева Рита. 2-ая команда: Алябьева Лена, Атанова Алсу, Багизаев Дим, Дашкин Коля, Гумеров Радик, Исмагилов Рашид, Хуртина Оля, Чумакова Оля.

Хорошо постарались наши ребята: 1 место по

мья и прогнозе на будущее.

Много добрых слов можно сказать в адрес компетентной судейской коллегии (главный судья Сидорчук В.А.). Перед соревнованиями проводились консультации, анализировались работы каждого участника. Организаторы слета выразили общую признательность за хорошую организацию и радушный прием руководством Гафурийского района. Спонсоры соревнований порадовали ребят хорошими призами. 7 дней соревнований про-

Лето — 2001

И запомним надолго этих дней теплоту...

реванований увеличивает. Это большая заслуга Суховой Тамары Тимофеевны, методиста по детско-юношескому геологическому движению при управлении по недрам РБ. Ее без преувеличения можно назвать «мамой» всех юных геологов Республики.

Огромное значение придает работе с юными геологами начальник управления по недрам РБ, председатель Республиканской комиссии Хамитов Расих Акзамович. Он присутствует на геологических слетах с самого начала вступления в свою должность.

Подготовку и проведение слетов осуществляет и РЦДЮТ и Э (директор Лифанова И.В. и методист Тагирова З.А.) под руководством Министерства народного образования.

Много сильных, опытных команд приехало на слет: г.Уфа — 9 команд, Учалы — 2 команды, Салават — 4, Белорецк — 4, Аургазинский район — 2 и другие.

геологическому маршруту (Соколов И., Байгужин Р.), 1 место по шиховому опробованию (Кираманова Н.), 2 место в конкурсе «Минеральные ресурсы РБ», 3 место по геологическому разрезу (Зайнагабдинова Ю.), 3 место за лучшую защиту отчета (Соколов И.), 4 место по минералогии и петрографии (Платицына И.), 2 общекомандное место.

2 команда тоже отличилась. 3 место по гидрологии (Алябьева Л., Чумакова О.), 5 место за лучшую защиту отчета (Дашкин К.). Остальные ребята тоже славно потрудились и внесли свою лепту в успех. Кроме соревнований по геологическим навыкам была обширная программа, культурно-массовые и спортивные мероприятия. Большое внимание было уделено профессиональной ориентации школьников. Перед ребятами выступали ведущие специалисты республики, они информировали о состоянии геологии РБ в настоящее время.

петели незаметно.

И запомним недолго этих дней теплоту.

Увезем в рюкзаках мы голубую мечту.

Что увидимся на слетах снова.

Что не будут нас судить сурово.

И разрезы, створы и породы

Будут снится нам в течение года.

Мы благодарим за финансовую и моральную поддержку Хайбуллинское РУНО, начальника Агларулову Р.Р., директора школы Горшенину Г.В.; за спонсорскую помощь в организации подвоза ребят на полевые работы Рысембетова И.А.

Особо хочется поблагодарить руководство ДХО «Майское ГСП» (директор Исаков М.М.) за спонсорскую помощь: проведение экскурсий на рудник «Майский», овраг Каин-Кабах, поездка второй команды на республиканский слет.

В.Алябьева, руководитель команды, Е.Луконькина, геолог-наставник.

Рейд

Солнце, воздух и ...

Солнце, воздух и вода — три источника созданных природой для развития живого организма на планете Земля. Отсутствие одной из них приводит к гибели. Вот и попробуй жить без воды в такое жаркое лето.

У вас вода есть в квартире? — часто можно слышать такой вопрос на разных улицах Актяра в эти дни. Так же участилось движение с пустыми флягами в поисках работающей водоразборной колонки.

Для выяснения положения дела мы в составе комиссии отправились в предприятие водоканализации.

Читателям сразу скажем, что это предприятие сейчас именуется как, МУП «Актярская водосеть», т.е. муниципальное унитарное предприятие — совершенно самостоятельное хозяйственное хозяйство.

В этом предприятии в данное время числятся в штате 42 человека, из них трое обслуживают водопроводную сеть поселка бывших геологоразведчиков Бурибаев, ИТР — 8 человек, остальной люд работает по обеспечению водой населения с.Актяр.

Штат увеличился, а вода-то не прибавилась, как кроме повышения ее цены. Почему нет воды?

Комиссия проверила все до единого в Актяре водоразборные колонки. Их состояние, конечно, удручающее. Такая проверка производилась в августе и прошлого года, положение не изменилось, если не считать сокращения колонок из-за отсутствия воды. Так, 5 колонок сняты или закрыты, в других колонках вода была со слабым или средним напором. Только в 3-х колонках обнаружили хороший напор воды. Это счастье выпадает жителям улицы Энергетиков.

Воду качают 2 глубинных насоса по 25 куб.м. ежедневно. Вот и считайте сколько воды поступает в водопроводную сеть. А одному человеку по норме в сутки определено 5 литров. В Актяре насчитывается около 5 тыс. человек. Дефицит воды получается огромный, не считая утечки в колонках, полив огорода и т.д.

Пробовали включить третий насос, но тут-то было. Давление поднялось и пошли трубы лопаться. А зачем лишние хлопоты — отключили.

объяснили работники предприятия водосеть. — Нужно менять трубы...

Причин и объяснений, конечно, можно найти на каждый недостаток. А людям нужна вода. С подключением нового водовода возможно положение несколько изменится с давлением воды, но водопроводная сеть остается прежней, изношенной.

И на состояние водоразборных колонок пора обратить внимание. Они покосились, держатся на проволочках да на деревянных заглушках, во многих случаях крышки люка открыты, в колодцах постоянно вода.

Сейчас многие жители проводят воду в дома и врезаются в трассу без устройства колодцев. После подключения места траншеи не благоустроиваются, остается яма, выбоина, портится асфальт. В этом вопросе администрация предприятия водосети не предъявляют необходимой требовательности. Да им самим к себе надо отнестись требовательнее. Ибо многие колонки, да почти все, не обустроены как положено.

В рейде участвовали: Ф.Тангатаров, председатель административной комиссии; Г.Аккусарова, член комиссии; Ю.Карпов, инженер МУ ДЭЗЖКХ, С.Шестаков, слесарь МУП «Актярская водосеть»

Люди нашего села

Пациенты всегда довольны



Айсылу Айнуловна Хакимова после окончания Сибайского медицинского училища, в 1981 году, начинает работать фельдшером в школе, а последние 10 лет трудится в физиотерапевтическом кабинете Актярской ЦРБ. Она любит свою работу и не жалуется ни на какие трудности. В коллективе ее любят и уважают. Коллеги говорят, что человек она добрый, общительный и

очень скромный. Пациенты же всегда довольны и благодарны ей за ее внимательное отношение к ним.

Айсылу Хакимова медсестра первой категории.

Остается только пожелать ей счастья, успехов и, конечно же здоровья.

На снимке: Айсылу Айнуловна производит дарсонвализацию волосистой части головы.

Берегите лес от пожара



Этот год для Зауралья предстал неблагоприятными погодными условиями, засушливым летом. Для лесоводов и работников гослесохраны проделанная работа сводится к нулю. Заложенные защитные лесные насаждения практически не принялись, приживаемость их очень низкая.

Также имеют место факты загораний лесополос, лесных колок.

На территории совхоза «Хайбуллинский» огнем было уничтожено 1,2 га защитных лесополос, чилижники и вишарники.

На землях совхоза «Бузавлыкский» в результате бесконтрольного выжигания старой соломы, пострадали реликтовые лесные колки «Тагир кыугы», где ежегодно проводился совхозный сабантуй, уничтожены гнездовья белой куропатки.

В настоящее вре-

мя установилась чрезвычайная пожарная ситуация в лесах. Так, 29 июля на территории Усерганского лесничества работниками государственной лесной охраны было обнаружено возгорание, благодаря оперативной работе ответственных работников очаг вскоре был локализован. Мы выражаем благодарность главе администрации Абишевской сельской администрации Туррушеву С.Я., директору КСП «Вазям» Суринову Р.Р., начальнику пожарной части Алибаеву Х.С. за безотлагательную помощь в тушении лесного пожара.

Администрация лесхоза обращается к населению, просит руководителей района ограничить выезд в лесную зону, быть осторожными при разведении костров во избежании лесных пожаров.

При обнаружении очагов возгорания просим немедленно сообщить в соответствующие органы. Будьте осторожны с огнем!

Б. Султангужин, инженер охраны и защиты леса Хайбуллинского лесхоза.

Социально-экономическое положение района за 1 полугодие 2001 года

ОСНОВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ

	Фактически	в % к соответств. периоду
Объем промышленной продукции, тыс. рублей	95857	104
Производство потребительских товаров, тыс. рублей	4794,1	124
Розничный товарооборот, тыс. рублей	27828,6	123
Объем реализации платных услуг населению, тыс. рублей	18077,3	261
Денежные вклады в расчете на душу населения, рублей	397,6	96
Численность официально зарегистрированных безработных, человек	100	153
Ввод в действие жилых домов, квадратных метров	4013	104

Промышленность

ОСНОВНЫЕ ИТОГИ РАБОТЫ ОТРАСЛЕЙ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА ХАРАКТЕРИЗУЮТСЯ СЛЕДУЮЩИМИ ДАННЫМИ

	Фактически		в % к соответств. периоду прошлого года
	2001 г.	2000 г.	
Объем промышленной продукции, тыс. рублей	95857	92429	104
Производство товаров народного потребления, тыс. рублей	4794,1	3878,1	124
в том числе:			
продовольственные товары	4434,7	3740,7	119
непродовольственные товары	359,4	137,4	261

Производство важнейших видов продукции за январь-июнь 2001 г.

ед. изм.	Фактически		в % к соотв. периоду прош. года
	2001г.	2000 г.	
Медь в медном концентрате тн	3211	3016	106
Газета млн. экз.	0,374	0,360	104
Бланки млн. л. от.	0,348	0,32	109
ЦМП тн	76	201,9	38
сыр тн	-	1	-
масло животное тн	0,2	5	4

Среднемесячная заработная плата в промышленности с начала 2001 года составляет: в Бурибаевском ГОК — 2904,2 рубля, в типографии — 2437,9 руб., РТП — 1066 руб., Дом быта — 471,2 руб., молзавод — 1311,7 рублей.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЕ ТОВАРЫ

За 6 месяцев организациями района продано товаров на 27828,6 тыс. рублей. Из них оборот продовольственных товаров — 13452 тыс. руб., оборот общественного питания — 1616 тыс. рублей. Алкогольных напитков продано крупными и средними предприятиями на сумму 2996 тыс. рублей. Продано товаров на душу населения — на 820 рублей.

Капитальное строительство

Строительными организациями района выполнено подрядных работ на сумму 5100,5 тыс. рублей или 151% к соответствующему периоду прошлого года. Объем строительно-монтажных работ, выполненных хозспособом, за полгода составил 11305 тыс. рублей, это 141% к уровню прошлого года. Введен в действие 41 индивидуальный жилой дом общей площадью 4013 кв. м. или 104% к полугодью прошлого года. Среднемесячная заработная плата в строительстве за 6 месяцев текущего года составила 1459,6 рублей, в соответствующем периоде прошлого года — 907,6 руб., рост составляет 161%.

Приватизация

За 6 месяцев 2001 года приватизировано 220 квартир общей площадью 12046 кв. м., что в два раза больше, чем в прошлом году. Приватизируются дома, в основном государственной и муниципальной собственности.

Животноводство

По сравнению с прошлым годом за 6 месяцев текущего года в сельхозпредприятиях снизилось производство мяса, а производство молока не-

сколько увеличилось.

По-прежнему наблюдается неэффективное использование кормов. Цены реализации продукции не покрывают затраты на ее производство. Изменение производства основных продуктов животноводства в сельхозпредприятиях за 6 месяцев 2001 года характеризуется следующим образом:

Производство:	2000г.	2001г.	в %
Мясо (скот и птица)			
центнеров живого веса	10803	8810	82
в том числе:			
КРС	8972	7729	86
свиней	1274	1081	85
молоко	63298	64360	101,7
шерсть	82	32	39

За последние годы в сельхозпредприятиях из-за убыточности производства баранины и шерсти поголовье овец по сравнению с 1991 годом сократилось в 12 раз.

Среднесуточные привесы КРС на выращивании и откорме составили 382 гр. свиней — 221 гр, овец — 103 гр (в 2000 году — 363, 275, 77 гр соответственно). Средний удой молока в расчете на одну корову в сельхозпредприятиях уменьшился по сравнению с 2000 годом на 18 кг и составил 968 кг.

Выход приплода в расчете на 100 маток голов:	2000г.	2001г.	%
телят	56	58	103
поросят	545	533	98
ягнят	83	37	44

Потери от падежа скота составляют 385 голов КРС, свиней — 181 гол. овец — 282 головы. Сокращение численности скота происходило только в сельхозпредприятиях. В хозяйствах населения поголовье скота по сравнению с прошлым годом увеличилось.

НАЛИЧИЕ СКОТА ПО РАЙОНУ

	2000 г.	2001 г.	в %
КРС всего	41409	44102	106
в т.ч. в сельхозпредприятиях	22191	21912	99
в хозяйствах населения	19218	22190	115
в том числе	17337	18363	106
в т.ч. в сельхозпредприятиях	7917	7929	100
в хозяйствах населения	9320	10347	111
КФХ	100	87	87
Свиньи	13458	13618	101
в сельхозпредприятиях	4886	4276	88
в хоз. населения	7000	9210	131
КФХ	520	132	25
Овцы и козы	19108	24520	128
в сельхозпредприятиях	5608	3866	69
в хоз. населения	13500	20600	152
КФХ	-	54	-

РАСТЕНИЕВОДСТВО

Важным условием роста поголовья и повышения продуктивности скота является увеличение производства кормов, повышение качества и рациональное их использование. Хозяйствами района на 1 августа 2001 г. заготовлено 34000 тонны сена и 11000 тонн сенажа.

РЕАЛИЗАЦИЯ

За 6 месяцев текущего года реализовано молока хозяйствами района 50346 ц, что составляет 124% к уровню прошлого года. Мяса реализовано 9029 ц или 133% к прошлому году.

ФИНАНСЫ

На 1 июля 2001 года объем просроченной задолженности по выдаче средств на заработную плату составил 921 тыс. рублей, в расчете на одного работника — 868 рублей.

Вся задолженность пока имеется только в сельском хозяйстве. По району по сравнению с 1 полугодием прошлого года задолженность по зарплате сократилась на 96%.

З.Абубакирова,

главный специалист Хайбуллинского ОС.

К сведению граждан

В общественной приемной местной организации Хайбуллинского района Башкирской региональной организации ОПОО — Партия «Единство» проводится личный прием граждан.

Адрес приемной: ул. Горького, 50 (около центральной конторы ЗАО «Бурибаевский ГОК»).
Время приема: вторник с 10.00 до 13.00 ч;
четверг с 10.00 до 13.00 ч.
Справки можно получить по телефону: 2-19-45.

Военно-мемориальная компания осуществляет бесплатное изготовление и установку в любом районе республики Башкортостан памятников из мрамора и гранита на могилы защитников Отечества (ветеранов военной службы и участников войн). Расходы оплачиваются из бюджета Министерства Обороны. Данные льготы распространяются на защитников Отечества умерших (погибших) в период с 1 января 1993 года по настоящее время.

Для оформления заказа требуются следующие документы:

1. Паспорт заказчика (или другой документ, удостоверяющий личность).
2. Удостоверение участника (инвалида) войны

умершего, погибшего или справка о его изъятии, такую справку выдает райвоенкомат. (Право на установку памятника для ветеранов военной службы с выслугой 20 и более календарных лет подтверждается через военкомат).

3. Свидетельство о смерти (подлинник и копия, заверенная нотариально или заверенная в администрации сельсовета).

4. Справка о месте захоронения (выдает администрация сельсовета).

5. Фотография или готовый портрет умершего (погибшего).

По всем вопросам обращаться в военкомат (т.2-13-93).

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

дорогую и любимую маму, бабушку **Фаннур Гарифулловну Хакимову** с 70-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, счастливых лет жизни, отличного настроения и спокойной старости.

Сын Раис, сноха Алмабика, внуки Айтуган, Ильгиз и внучка Лясан.

Администрация профкомхозконторы поздравляют всех работников с днем строителя. Желают всем благополучия в семейной жизни, крепкого здоровья, успехов в труде.

Коллектив хозконторы горячо и сердечно поздравляет **Азата Шамсутдиновича Ибрагимова** с 50-летием, **Хамдию Гильмановну Билалову, Гульфиду Рахимьяновну Мрясову** с днем рождения.

Желаем Вам крепкого здоровья, неиссякаемой радости, семейного благополучия.

Желаем, чтоб спутни-

ком было здоровье, Чтоб в дом не стучалась беда, Желаем удачи, улыбок и счастья И бодрости духа всегда!

Коллектив Ивановской сельской администрации поздравляет **Валентину Михайловну Миногину** с юбилеем --60-летием!

Пусть этот день морщинок не прибавит, А старые разгладит и сотрет,

Здоровье укрепит, от горестей избавит

И радость в дом надолго принесет.

Коллектив управления эксплуатации Зауральского группового водопровода поздравляет своих именинников:

Асия Галимьяновна, Ямила Абдулхаковна!

Желаем вам счастья и любви,

И вечной юности цветенья.

Всех самых добрых благ Земли.

В светлый праздник день рождения!

Миляуша Мухаммадеевна!

Пусть юность твоя Расцветает, пусть счастье

Сопутствует тебе, и все, Что прекрасным бывает

Пусть встретится в жизни твоей!

Реамир Самигуллович!

День рожденья... Пятьдесят...

Это много или мало?

Мы желаем, чтоб на все Сил и бодрости хватало.

Желаем быть всегда счастливым,

Остаться добрым, справедливым.

дорогую маму **Гульдар Аитбаевну Ишкильдину** (д.Антышево) с 35-летием.

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и удач во всем.

Дочери Дильбар, Дина, Гульзезем.

дорогую маму **Александра Иосифовича Белюк** с 70-летним юбилеем.

Юбилей... Это много и мало!

Если молодо сердце в груди

И любить еще жизнь не устало,

Можно горы свернуть

вперед!

Желаем счастья и здоровья,

Желаем бодрости и сил,

Чтоб каждый день обычной жизни

Одну лишь радость принесил.

Жена, дети, внуки, сваха.

дорогую маму, бабушку **Фаннур Гарифулловну Хакимову** с 70-летием.

Живи и долго-долго радуй

Детей и внуков теплотой.

Когда ты есть, сто тысяч радуг

Мир украшают красотой.

С искренними пожеланиями сын **Мажит, сноха Зилия и внучка Зифа.**

Фаннур Гарифулловну Хакимову с 70-летием.

Здоровья, тепла и улыбок,

Мы желаем тебе от души.

Оставайся ты доброй и милой

И душою стареть не спеши.

Сын Буляк, сноха Фания, Лилия, Ильнур Рахимовы.

Лето — 2001

Открытие юниорских игр

В прекрасном уголке района, на территории которого размещен лагерь "Аксарлак", открылась 4-я лагерная смена. Здесь пройдут десятидневные юниорские игры. Ребята юниоров ждут чудесная природа, прекрасная река Сакмара, спортивная площадка, теннисный корт, футбольное поле, бильярдный стол, настольные игры, светлые корпуса, вкусная еда для поддержания спортивной формы. Все 83 ребят на время станут юниорами и участниками юниорских игр. На церемонию открытия прибыли 4 команды: "Дельфин" (капитан команды Гуляева Айгуль, Степкин (п.Энергетик) или с.Акъяр, ул.Юбилейная, 16-4, т. 2-17-77.

Спортивный клуб юниоров возглавляет президент Искужин С. (начальник лагеря), председатель спорткомитета Булякарова Т., главный тренер Шамсутдинова Л., главные судьи Казаккулов И. и Тлягулов А., тренеры Шарипова Ю., Калимуллин Р., Вахитова А., Тугузбаев И., Якупова Л., Кирикова Ж., Мухарьямов Т., Рахи-

мова А. Также приглашены тренеры-совместители Байгускаров А., Галина Г.

В программе соревнований по водным видам спорта (праздник Нептуна), спортивное ориентирование "Арбузник", "Шоколадная лихорадка", День юниоров-предпринимателей и много-много других игр, конкурсов и викторин.

3 августа состоялась церемония открытия юниорских игр. На спортивную площадку был доставлен факел с огнем, и был дан старт началу игр. На праздничном шествии команд можно было видеть спортсменов — представителей различных видов спорта.

Торжественная церемония открытия закончилась праздничным концертом "Горячая десятка". Здесь приняли участие известные гости: Ванесса Мей (Аманбаева Диля, Целинная СШ), балет "Тодес" (Бикбова Миля), дуэт "Кармельки" (Галина Гузель и Кирикова Жена). Вечером ребята ждал дискотек.

Успешного старта вам, друзья-юниоры! Спортивных побед и рекордов!

Т.Булякарова.

02 сообщает

1 августа у себя дома покончил с жизнью через повешенье 24-летний А.

Поступило 5 заявлений о причинении легкого вреда здоровью и побоев в ходе семейных скандалов и на почве неприязненных отношений, материалы проверок в порядке частного обвинения направлены в суд.

Зарегистрировано 2 факта уголовно-наказуемого хулиганства: 29 июля на реке Таналык за селом Акъяр трое молодых парней из п.Степной будучи в состоянии опьянения без причины избивали отдыхающих на реке мужчину и двух женщин из с.Акъяр;

2 августа в п.Уфимский житель этого села будучи в состоянии опьянения без причин избил своего односельчанина.

Совершено 2 дорожно-транспортных происшествия:

В ночь на 1 августа на автодороге Урняк-Абишево водитель Хайбуллинского лесхоза (Сурин И.И., 1980 г.р.), управляя автомашиной "Урал", не справился с управлением и съехал с дороги в кювет под гору, водитель погиб на месте происшествия при попытке спрыгнуть с автомашины.

2 августа на перекрестке с Подольск произошло касательное столкновение 2-х автомашин, пострадавших нет.

При осуществлении дорожного надзора сотрудниками отделения ГИБДД за грубые нарушения ПДД привлечено к административной ответственности 65 водителей транспортных средств, в том числе задержано 6 водителей, управлявших транспортными средствами в состоянии опьянения.

За неделю сотрудниками отдела составлено 32 административных протоколов о различных правонарушениях, в том числе за мелкое хулиганство — 3, за появление в общественных местах в пьяном виде — 12, за нарушения паспортного режима и правил регистрации граждан — 11.

А.Языкбаев, начальник РОВД, майор милиции.

Объявления

Продается

однокомнатная квартира по адресу с.Акъяр ул. Садовая, 11-5 и ВАЗ-21011, можно на запчасти. Обращаться по адресу: с.Акъяр, ул.М.Гареева (Советская) — 23.

срочно продается или обменивается ВАЗ-2121 (Нива), 1982 года выпуска в хорошем состоянии, недорого. Рассмотрю все варианты.

Обращаться: с.Акъяр, пр.Целинников, 31, кв.4, тел. 2-13-79.

осиновый сруб размером 5х6 м со стройматериалами, жеребья кобыла 3-х лет. Цена договорная. Тел. 2-13-11.

ВАЗ-2106, 1993 года выпуска. Цена договорная. Адрес: п.Бурибай, ул.-

Пушкина, 18.

Нива, 2000 года выпуска, пробег 17 тыс. км. Обращаться по телефонам: 3-23-01, 3-23-09 (раб.), 3-14-81 (домашний), Сереткин (п.Энергетик) или с.Акъяр, ул.Юбилейная, 16-4, т. 2-17-77.

ВАЗ-21099, 1997 года выпуска, сигнализация, музыка LG квадро, стеклоподъемники, диски титановые. Цена 100 тыс.руб., торг уместен.

Обращаться: г.Магнитогорск, ул.Советская, 31-25. Тел. 3-03-83 или п.Бурибай, ул.Юбилейная, 19/12.

Срочно требуются

грузчики. Работа по сменам.

Обращаться: ООО "Акъярмолоко", отдел кадров, тел. 2-21-11.

Правление сад-огорода "Малиновка" просит срочно погасить задолженности. В случае неуплаты будет отключена вода.

Правление.

ООО "БУРИБАЙПРОГАЗ"

Бурибаевский колбасный цех принимает без ограничения свиной через убойный цех:

свиные II-III-IV категории — 44 руб./кг;

подсвинки (до 40 кг) — 29 руб./кг;

нестандартные — 24 руб./кг.

Крупно-рогатый скот через убойный цех:

высшей упитанности — 45 руб./кг;

средней упитанности — 40 руб./кг;

II категории — 38 руб./кг;

тощая — 22 руб./кг.

При себе иметь ветеринарную справку, справку о принадлежности скота.

Оплата производится сразу после убоя.

Регистрационный N 790 от 12.10.99 г. выданный администрацией Хайбуллинского района.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор—2-11-95, социально-экономический отдел—2-13-97, зам.редактора по дубляжу, ответсекретарь—2-14-95, отдел сельского хозяйства—2-16-95, отдел писем—2-13-95, бухгалтерия—2-14-98; телефон типографии 2-14-87

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".

Приглашает

21 августа в г.Магнитогорске, в ДК "Строителей" (ул.Московская, 17) психотерапевт высшей категории, кандидат психологических наук Трускалов В.В. проводит индивидуальное комплексное кодирование с применением современных, эффективных, безвредных для здоровья и психики методов от:

алкогольной зависимости (безалкогольный режим более 3-х дней, действие кода от 1 до 10 лет) — в 11 часов, 650 рублей;

табакокурения (не курить сутки) — в 11 часов, 650 рублей;

избыточного веса (желательно 12-часовое голодание) — в 10 часов, 500 рублей.

Сеансы проводятся без предварительной записи. Анонимность, эффективность, последующий контроль.

Телефоны для справок в г.Уфе: 54-25-17.

Лицензия 2569 от 5.04.2000 г. Минздрав РБ.

Коллектив трудящихся обогатительной фабрики выражает искреннее соболезнование Бикбовой Ф.С., родным и близким по поводу трагической смерти сына

Бикбова Зарифа Шарифьяновича

и разделяет горечь утраты.

Бурибаевская поселковая администрация и совет ветеранов выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины участника Великой Отечественной войны

Кравченко Ивана Николаевича

и разделяют боль утраты.

Редактор С.К.Габитова.

УЧРЕДИТЕЛИ --Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс 50733. Тираж—4019. Цена свободная. Время подписания в печать—17.35. Подписано в печать —18.00 час. Отпечатана офсетным способом в государственном унитарном предприятии «Хайбуллинская районная типография».